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ATA DA TERCEIRA SESSAO ORDINARIA DO PRIMEIRO PERiODO LEGISLATIVO DO 
BIENIO 2017-2018 REALIZADA NO DIA TREZE DE MARCO DE DOIS MIL E DEZESSETE. 

Aos treze dias do m白s de maro do ano de dois mil e dezessete, 白  s vinte horas e quinze 

minutos, no edificio da Camara Municipal de Cabeceiras do Piaui, situado na Av. Francisco da 

Costa Veloso, S/N Centro. D-se inicio a terceira Sess白o Ordin白ria do Primeiro Periodo 

Legislativo do ano dois mil e dezessete, sobre a presid白ncia da vereadora Presidenta MARIA 

CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA, secretariado pelo Vereador FRANCISCO CLEMENTE 

VANDERLEY. Compareceram e assinaram o livro de presen9a da Sess白o os Vereadores 

(as): ELENITA MACEDO SILVA, FRANCISCO CLEMENTE VANDERLEY, SOLANGE MARIA 

PEREIRA, RICARDO BARBOSA DE SOUSA, RAIMUNDO NONATO BATISTA LAGES 

FILHO, FRANCISCA MARIA ALVES LIGORIO, MARIA DO CARMO RODRIGUES DE 

SOUSA e MARCOS TADEU DA COSTA. A presidenta iniciou saudando a todos com uma 

boa noite. Pediu desculpas pelo atraso e ao mesmo tempo agradeceu pelo bom senso e 

compreens白o de todos e disse que a partir daquela data iria come9ar no horrio, Invocou a 

prote頭o de Deus e disse haver numero legal declarou aberta a sess白o dos trabalhos 

legislativos em treze de maro de dois mil e dezessete. Solicitou ao secret白rio da mesa que 

fizesse a leitura da ATA. Concluida a leitura, a mesma foi posta em discuss白o e aprovada. Em 

seguida, a presidente MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA fez a leitura dos requerimentos, 

lembrou que os requerimentos da vereadora ELENITA MACEDO, do vereador MARCOS 

TADEU, vereadora MARIA DO CARMO e vereadora SOLANGE PEREIRA n白o precisavam da 

aprova,o do plen白rio, destacou o requerimento que fazem parte da pauta sao o da 

vereadora MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA SILVA, que alm de presidir os trabalhos da mesa 

diretora 白  legisladora e far o seu papel. Fez a teitura do referido documento, onde a mesma 

vem requerer que ap6s realizado os trmites legais desta casa seja encaminhada ao senhor 

prefeito o seguinte: considerando que a importancia do acesso ao ensino superior deve ser 

estimulado entre os alunos do ensino m6dio da rede pロblica de Cabeceiras do Piaui, 

considerando que, mesmo com a oferta do preparatrio para o Enem implementado pelo 

governo do estado atrav6s da SEDUC em nosso municipio, constata-se um baixo numero de 

aprova如es no Enem dos nossos jovens cabeceirenses que estudam na escola p自blica, a 

mesma vem solicitar parcerias para implementa弾o do projeto Curslnho para todos, descrito 

no anexo que os vereadores haviam recebido na sess白o anterior, onde as mesmas sao: da 

Prefeitura Municipal: com espao fisico equipado com cadeira , transporte para condu9白o 
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dos alunos da zona rural e lanche; da Secretaria Estadual de Educa9言o - Seduc: 

professores das variadas 白  reas do conhecimento para ministrar as revis6es e coodenar o 

projeto , da Coperativa Educacional de Barras COEB: professores de algumas 白  reas do 

conhecimento para ministrar as revis6es. Convidou o vereador vice-presidente da mesa 

diretora vereador RICARDO BARBOSA para prosseguir os trabalhos da mesa. O Vereador 

Ricardo saudou a todos com um boa noite, convidou a vereadora Kiane Oliveira a fazer uso 

da tribuna para justificar seu requerimento. Fez o uso da tribuna a Vereadora KEANE 

OLIVEIRA- Justificou que a ideia do cursinho para todos surgiu h白  dois anos, em conversa 

com o professsor Renato Alvarenga e com o funcion白rio da prefeitura An, que tamb6m6 

professor, lan9ou a proposta, e que, agora, j白  amadurecida a ideia, sentiu que ser o 

momento de tentar implementar essa a,o em Cabeceiras do Piaui, argumentou que, 

acompanhado as aprovaゆes da escola pablica de Cabeceiras do Piaui nas ロ  ltimas edi96es 

do Enem, percebe-se que ela 白  timida, fato que se atribui a v自rios fatores, inclusivea 

qualidade do ensino ofertado na rede p自blica e 良  desmotiva頭o dos alunos. A mesma 

detalhou toda a metodologia, periodicidade, pロblico e possiveis parceiros do projeto e pediu o 

apoio dos vereadores para aprov-lo para que a mesma pudesse ir em busca de firmar as 

parcerias para, em seguida, inici-lo. O Vereador RICARDO BARBOSA convidou a assumir 

os trabalhos da mesa a vereadora Kiane Oliveira. A mesma colocou em discuss百o o 

requerimento ora justificado. A Vereadora ELENITA MACEDO desejou a todos um boa noite, 

disse n白o ser contra, pois 6 um projeto muito importante para o municipio, sem duvidas vai 

atingir a nossa juventude, mas na hora de votar vamos ter cuidado para nao est白  tirando 

responsabilidade de um para mandar para outro, porque aqui tem a despesa do Prefeito em 

questao de lanche, transporte e pessoal de apoio e sendo que o ensino m白dio 白  de 

responsabilidade do estado, o que a preocupa 白  o municipio ainda nao est白  resolvendo o 

dever de casa, a prova 白  que o municipio est白  com quatro anos que reduz o periodo letivo 

alegando que n白o tem condi加es financeiras para manter o calend白rio escolar, .alertou 

tamb6m para o fato do calend白rio apresentado na proposta do cursinho est白  coincidindo com 

os s白bados letivos da Secretaria Municipal de Educa9白o, porque por conta da redu9ao do 

periodo letivo de 2016, houve uma recomenda9白o do promotor para que se repusesse as 

aulas, e as mesmas foram colocadas no calend白rio desse ano, por isso fica invi白vel o 

atendimento com os transportes para conduzir os alunos. Chamou aten9ao para os colegas 

readores n白o se deixarem levar pela importncia do curso, que 	importante sim 
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comprometer ainda mais o municipio nessa situa戸o. A Vereadora SOLANGE PEREIRA 

destacou ser muito louv白vel a ideia do Projeto no sentido de pensar por esse lado da melhoria 

educacional dos jovens rumo ao Enem. Sobre o numero de alunos aprovados no Enem da 

rede pロblica de Cabeceiras disse ser realmente baixo, lembrou que quando esteve a frente 

da Unidade Escolar Venancia Lages Veloso como diretora at白  2008, chegaram a aprovar de 

20 a 25 alunos numa clientela de 90 a 110 alunos e desses 110 nem todos se inscreviam no 

Enem e em um desse anos chegaram a aprovar em primeiro lugar para Engenharia Civil na 

Universidade Federal do Piaui, inclusive teve um ano que a mesma fez um comparativo dos 

alunos da zona da mata com a outra regi白o e o anexo de Pedras aprovou na 白  poca mais 

alunos do que a prpria sede. Voltando ao requerimento em discuss白o, chamou a aten頭o 

para que se tenha muita aten9白o se a prefeitura pode fazer esses gastos com os alunos do 

Ensino M白dio. Em rela頭o aos professores ociosos do estado disse achar muito dificil ter, 

porque a lota弾o6 muito rigida. Em rela,o a Coperativa, destacou a importncia de os 

professores do Colgio Praticus virem contribuir com o projeto de forma volunt白ria e que uma 

proposta 白  se articular com outros professores para seguirem esse exemplo. Em seguida, o 

Vereador MARCOS TADEU desejou a todos um boa noite, disse que com certeza o projeto 

um projeto inovador se chegar at白  o final e se aprovado trar白  muitos beneficios a nossa 

cidade, s6 que se tem que tomar cuidado, relatou que j白  tinha feito um levantamento de 

gastos e um deles chamou a sua aten,o a contrata,o de transportes, as empresas serem 

contratadas com um valor altissimo para a realidade do municipio. Entao 白  preciso aten弾o 

nessas conversa"es com o prefeito com essas parcerias que o projeto requer para nao 

aumentar as despesas do Executivo. A Vereadora MARIA DO CARMO- saudou a todos com 

boa noite, disse entender que o projeto da vereadora Kiane ser de grande relevancia, mas o 

que se p6e em questionamento 6 justamente a questo do transporte, sabe-se que tem outras 

白reas, a quest白o dos professores ningu白m sabe da disponibilidade, mas quanto aos 

transportes disse achar que tero um problema serissimo porque h白  muito tempo vem se 

batendo em cima dessa historia de transporte e nunca foi solucionado e as m含es continuam 

a reclamar pelas pessimas condiゆes dos transportes escolares sem contar no horrio, 

porque se tivesse transporte suficiente iriam pegar em outra localidade pra chegar no hor白no 

correto, ent白o 白  para se analisar direito, pois jamais votaria contra um projeto t白o importante 

como esse, o que se questiona 白  se realmente vai da certo por conta da quest白o financeira. 

O Vere"“一  CARDO BARBOSA desejou Boa Noit- a todos, disse entender tamb白m que 白  
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um projeto muito importante, o que se observa nessa discuss白o 6 que h白  necessidade de 

alguns ajustamentos, mas todos os colegas vereadores se propondo favorveis ao 

requerimento por se tratar de um projeto importante para Cabeceiras que 6 a educa弾o e 

disse isso porque sente a necessidade de est白  frequentando a sala de aula por conta da 

exig白ncia do nosso mercado, relatou ser tamb白m aluno e disse que tamb白m ir participar 

dessas aulas de revis白o para o Enem a fim de adquirir os conhecimentos para o dia a dia. O 

Vereador FILHO LAGES desejou Boa noite disse que ouvindo a fala e a justificativa da 

vereadora em rela'o ao projeto viu a import白ncia do mesmo que 白  em prol da nossa 

juventude, observou que a vereadora conversou tambm com o colgio Praticus e que j白  

teve alguma comunica戸o com o prefeito a respeito dessa quest白o de despesas. Concordou 

com os nobres colegas vai ter que ter um ajuste na questao do calendrio e ver um projeto 

desses com bons olhos, 白  a favor do projeto mesmo sabendo da dificuldade que vai ter para 

poder ser executado .A Presidente KIANE OLIVEIRA colocou o requerimento em vota,o e o 

mesmo foi aprovado por unanimidade. Na sequencia, a presidente fez a leitura de dois 

requerimentos da vereadora SOLANGE PEREIRA, onde os mesmos versavam sobre, 

respectivamente: requerer que seja colocado na pauta de vota弾o regime de urg6ncia e seja 

encaminhado ao chefe de poder executivo para incluir no cronograma de execu戸o de obras 

da Prefeitura Municipal o presente requerimento tem como objetivo a constru弾o de um 

quebra- molas na localidade Baixa Funda prximo a resid白ncia do senhor Fifi como6 

conhecido e do senhor Joao Inocencio, ambas as resid6ncias tem crian9as e a quantidade de 

carros e motos que trafegam em alta velocidade 白  enorme colocando em risco a vida dos 

prprios condutores e moradores do local especialmente as crian9as que transitam de um 

lado para o outro. O segundo vem requerer que seja colocado na pauta de vota'o e 

encaminhado ao chefe de poder executivo a solicita頭o da recupera9白o de um ramal de 

estrada que liga as comunidades Jos6 Gomes e Lagoa Seca dos Crentes em uma extens白o 

de 5 quil6metros, o mesmo passa em frente a resid白ncia do senhor Lisboa, pois o ramal que 

liga essas comunidades 白  de pessima qualidade, a recupera弾o da mesma vem a beneficiar 

as duas comunidades como tamb6m as pessoas que residem naquele percurso. A presidente 

convidou a vereadora Solange Pereira, autora dos requerimentos para justific-los. Fez uso 

da tribuna a Vereadora Solange Maria Pereira , cumprimentou a mesa, senhores 

Vereadores(a) e o povo assistente; fez a justificativa do primeiro requerimento em rela戸o ao 

auebra molas, a localidade Baixa Funda. disse aue f.1 orocurada oor - ・ uns moradores das 

ソ 	、 	 ’ 	 ' 
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proximidades onde mora o senhor Fifi , onde relataram que mais precisamente nos finais 

de semana tem muitos jogos, festas ali naquela regio do Amarelinho, entao o nロmero de 

ve iculos 白  muito grande e os moradores reivindicam a constru9白o de um quebra molas 

porque disseram que as crian9as ficam correndo, ent白o eles esto temerosos que aconte9a 

algo de grave, pediram para a vereadora trazer at白  essa casa um requerimento solicitando da 

secretaria a constru弾o de um quebra- molas ou a autoriza,o para os moradores 

constru irem.. O segundo trata de uma estrada que liga duas comunidades, na verdade n白o 白  
uma estrada,6 um caminho mesmo e ele 白  muito dificil, o percurso dele tem muita areia, 

entao esse pequeno percurso de 5 quil6metros iria favorecer muito as duas comunidades, 

reconheceu est自  no periodo invernoso, n白o d白  para fazer agora, mas ficaria para depois do 

inverno. A Presidente Kiane Oliveira colocou os requerimentos em discuss白o. A Vereadora 

MARIA DO CARMO disse esperar que a vereadora Solange tenha mais sorte do que os 

demais vereadores que entraram com pedido de quebra- molas, pode at6 ser que a 

presidente conversando com jeitinho, ela consiga. Em rela9ao a estrada, sugeriu que o 

prefeito deve aproveitar essas m白quinas que ele recebeu e fazer estradas decentes e ter a 

responsabilidade de mandar raspar as estradas e colocar pi9arra, pois o pessoal ligado ao 

mesmo diz que as estradas est白o um tapete, disse que s6 se for tapete furado porque se 

chover mais as estradas v白o ficar intrafeg白veis, aquela da Moita Verde que foi tanto elogiada 

est白  acabada, a alega9白o do prefeito como falou a vereadora Solange 白  que vai esperar o 

vero para comear a fazer, ent白o o que se pede 白  que realmente faa esse ramal, fa9a todas 

as estradas do municipio como deve ser feita, disse ser a favor do requerimento da vereadora 

Solange, que tudo que for para o bem do municipio ser a favor. Em seguida a Presidente 

Kiane Oliveira colocou os requerimentos em vota戸o. Ambos foram aprovados por 

unanimidade. Na sequ白ncia, a Presidente deu conhecimento a todos que encontra-se na casa 

um oficio do executivo e na prxima sess白o ser colocado na pauta do dia. Trata-se do oficio 

nmero 86 de 2017 que disp6e sobre o reajuste de vencimento dos servidores publicos 

municipais de Cabeceiras do Piaui. Seguindo, abriu-se inscri9白o para o grande expediente, a 

presidente convidou o vice-presidente da casa para assumir os trabalhos da mesa. O 

Vereador RICARDO BARBOSA - convidou a fazer o uso da tribuna a vereadora Keane 

Oliveira. 	Fez uso da tribuna a Vereadora Maria Cleidiane Oliveira Silva; a mesma 

agradeceu o apoio de todos pela aprova頭o do requerimento e resaltou mais uma vez o seu 

compromisso e a sua responsabilidade para com a implementa頭o desse projeto, disse est白  

Ir 撃  
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procurando fazer o possivel para fazer um bom trabalho na casa legislativa objetivando n白o 

dividir situa頭o de oposiao, mas uma cmara de Legisladores por Cabeceiras. Dissea 

vereadora Elenita que est白  providenciando a documenta9白o que ora foi requerida por vossa 

Excel白ncia. Disse tamb白m ter enviado um oficio ao comandante Sr. Luis Carlos pedindo um 

policial para est白  aqui presente durante as sess6es como foi solicitado, tamb白m a questao do 

cartrio disse ter conversado com um funcionario do F6rum de Barras e que o mesmo falou 

que o juiz est自  tentando uma conversa,o com o senhor Chico Belo para uma possvel 

parceria de terceiriza頭o do Cart6rio de Cabeceiras ficar a cargo desse senhor ,como j白  

acontece em Barras.. Destacou o proveito que tiveram nas composi6es das comiss6es. 

Advertiu que na prxima semana a sessao come9aria no horrio das 18 horas com 15 

minutos de tolerncia, parabenizou o vereador Baixim por ter lido a ATA, agradeceu alguns 

vereadores que est白o a ajudando nesse desafio novo. Vereador RICARDO BARBOSA ー  
convidou a assumir os trabalhos da mesa a vereadora Keane oliveira, em seguida a 

presidente assumiu os trabalhos na mesa e convidou a vereadora Solange Pereira a fazer o 

uso da tribuna. Fez o uso da tribuna a vereadora Solange Maria Pereira parabenizou o 

amigo Baixim pela leitura da ATA, e de agradeceu a todos os colegas vereadores e 

vereadoras pela aprova頭o dos dois requerimentos que colocou na casa, disse ter certeza 

que as pessoas da comunidade ficar含o muito agradecidos e mais ainda se o prefeito atender, 

disse crer e esperar que seja atendida. Fez o uso da tribuna a vereadora ELENITA 

MACEDO - desejou boa noite 白  senhora presidente, senhor secret白rio , senhores 

vereadores e vereadoras, povo assistente, justificou o que pediu provid6ncias da mesa foi a 

respeito de quais leis o municipio atravs do gestor do Executivo usou para fazer o reajuste 

dos profissionais nos anos de 2013, 2014, 2015 e 2016, argumentou que fez essa solicita,o 

apresidente porque 白  muito importante todos os vereadores terem o conhecimento dos 

reajustes salariais dos servidores, os de sal白rio minimo, a prpria lei j白  diz o reajuste de 

salrio minimo. Os demais profissionais que nao recebem o salrio minimo ele tem que ser 

votado na cmara como 白  que vai ser o percentual dele, e coisa que nao observou acontecer, 

disse que n百o estava dizendo que a casa nunca fez isso, disse n白o ter visto no di白rio oficial, o 

qual disse acompanhar todos os dias. E deparando com essa situa9ao o que a deixou 

preocupada 白  quando se trata da saロde eles est白o tendo um prejuizo gravissimo, pois o 

ultimo reajuste que eles tiveram foi em janeiro de 2012 e nunca mais tiveram um reajuste em 

seus salrio o al自rio do dentista e dos enfermeiros continua o mesm. do reajuste de 2012 
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entao sua preocupa9ao 6 essa, ela representa esses servidores junto ao sindicato do qual 

eles sao filiados , pediu a ajuda dos vereadores para ver o que se pode est白  fazendo para 

esses profissionais terem o que 6 de direito, que 白  o reajuste. Relatou que isso nao pode 

acontecer por isso a mesma solicitou que se buscasse quais sao as leis, se nao tem, 

providenciar, o legislativo 6 para isso ,para criar leis. Destacou que solicitou da presidente os 

balancetes de Dezembro de 2016 , disse que esteve nesta casa e nao foi possivel localizar os 

balancetes de Novembro e Dezembro de 2016 alegando que ainda nao havia chegado nesta 

casa. Acrescentou que o tribunal de contas diz que o municipio tem 60 dias para est自  

apresentando a este legislativo a presta9ao de contas e tamb白m apresentando junto ao 

tribunal e para chegar no tribunal tem que ter a autoriza9ao da camara. E o presidente da 

casa 6 respons白vel para dizer no tribunal se esses documentos realmente chegaram na data 

correta neste legislativo. Alertou a presidente Kiane Oliveira ter cuidado na hora de assinar 

papeis, porque e complicado, tem que ter muito cuidado com essas assinaturas porque 

verificou o balancete no tribunal de contas e constatou que a camara j白  dava conhecimento 

ao tribunal de contas que essas contas j白  se encontravam nessa casa e nao estao nesta 

casa, relatou ter uma certid白o assinada pela presidente desde o dia 28 de fevereiro. E disse 

est白  precisando porque os vereadores precisam est constantemente folheando os 

balancetes para saber como e que estao os gastos. A Vereadora Maria do Carmo pediu o 

uso da palavra, agradeceu a vereadora Elenita pelo a parte, aproveitou o que a vereadora 

falou a respeito do di白rio oficial e pediu informa96es sobre o que foi feito do contrato que tinha 

sido feito com o di自rio oficial porque todos os vereadores tem conhecimento que esse di白rio 

sempre quando chegava estava em sua gaveta e nunca mais tiveram acesso ao jornal por 

escrito, e disse est白  sentindo falta e confessou nao saber se a ata foi publicada l白. A 

Vereadora Elenita Macedo continuou disse que era s6 o que tinha para falar tinha pra falar 

e desejou boa noite a todos. Para encerrar, a presidente Kiane Oliveira disse que os tres 

requerimentos foram aprovados por unanimidade e em rela9白o ao contrato do di自rio, disse 

que o mesmo foi renovado e que tomaria providencias para saber porque os exemplares nao 

est白o chegando na casa. Nao havendo mais nada a tratar a presidente declarou encerrada a 

sessao do dia treze de mar9o de dois mil e dezessete, o que do ocorri・o, lavr・ da a prese 1 e 

ATA que vai devidamente assinada. Eu,'# 

secretario, subscrevo e assino. Sala das sess6es da C白mara Municipal de 一  abeceiras do 

Piaui-Pl, l3de mar ode 2017. 
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